

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PÉSETA

FUERA, trimestre..... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Información política

Quando estos renglones se publiquen no estarán, probablemente, desvanecidas todas las brumas que rodean la situación política; porque aunque el señor conde de Romanones resuelva la cuestión de la presidencia del Congreso, que es peliaguda—precisamente por ser insignificante y de carácter personal—aun le quedará por desollar el rabo.

Este rabo está en las Cortes, donde por fuerza habrá fracciones liberales disgustadas, sea cual fuere el resultado de la designación.

Ha llegado el partido liberal—dicho sea sin apasionamiento de ningún género—á una situación imposible, declarada, no sólo por los conservadores, sino reconocida por los propios liberales y por los republicanos.

El conde de Romanones carece de aquella autoridad que en un momento dado pudiera imponer cohesión que salvaran la situación, porque los ministeriales están convencidos de que quedan pocos días ó, cuando más, pocos meses, y sólo unos cuantos, los que desempeñan buenos destinos, tienen marcado interés en que esto no se vaya. A los demás lo mismo les importa, y casi pudiéramos decir que les alegra pensando en la perspectiva de que, al caer el conde de Romanones, en silencio y quietisimo inconcebibles el partido conservador, aun pudiera apurarse un nuevo Gobierno presidido por el señor García Prieto.

Lo inconcebible de todo esto es que las crisis se declaren por cuestiones tan nimias como la presidencia del Congreso, existiendo en la política española á la hora presente problemas de una importancia extraordinaria.

Hablando de estas cuestiones con una simpática personalidad palatina, el cronista ha sostenido este diálogo: —¿Qué vientos soplan por ahí arriba respecto á la situación?

—¿Vientos? Ninguno. Una suave brisa de calma. El Rey no quiere mezclarse en estos asuntos. Las soluciones han de venir de fuera de la Casa, del mundo político y del mundo parlamentario.

—¿De modo que cree usted que aun no ha pensado nada la Corona respecto á solución política?

—Mire usted. Desde hace tiempo, desde que en la política nacional se operaron las hondas transformaciones de corrientes revolucionarias, aquí no se forma juicio de nada ó, por lo menos no se exterioriza hasta el momento en que los políticos vienen á plantear la cuestión.

—Entonces, si el conde de Romanones lleva mañana al Rey la cuestión de confianza ¿qué pasará?

—Sencillamente, que el Rey volverá á preguntarle lo que necesita para gobernar, que indagará si cuenta con la confianza de su partido, y que, si el conde no lo rehusa y ese apoyo no falta, el Rey le reiterará su confianza.

—¿Y si nada de eso existiera?

—Su Majestad pediría al presidente consejo para una solución. Sobre ese consejo consultaría opiniones, y sobre esas opiniones, siguiendo el régimen de mayoría cimentaría su resolución.

—¿No sería posible que viniera en un momento dado un decreto de disolución?

—Se me figura que el Rey don Alfonso XIII no volverá á firmar decretos de disolución á favor de personas de un mismo partido, sino cuando ha-

ya transcurrido la vida legal de unas Cortes. Si firma el decreto, será que hay cambio de política, ó que acontecimientos excepcionalmente graves lo exigen.

La teoría aceptada de hoy para siempre es que las Cortes vivan su vida legal, y que dentro de ese plazo ellas hagan y deshagan gobiernos, sin más intervenciones regias que la oportuna sanción. Cuando ya no se entiendan las Cortes y los prohombres de la situación la corona resolverá.

—¿Y cree usted que estas Cortes llegarán á los cinco años?

—Yo creo que no. Fíjese usted que aun no llevan cuatro, poco más de tres y que, ya si alguna solución queda, es la de García Prieto, porque se han apurado todas.

—Dígame que en Palacio...

—Es inútil buscar información política. Eso ya no se estima.

No dijo más el palatino. Con ello basta para saber que la irresponsabilidad regia ha llegado á términos admirables de perfección.

Los responsables es son los de fuera.

Y esos no podrán eludir la responsabilidad de que en este país sólo se hagan crisis por cuestión de personas, cuando tenemos delante un pavoroso problema económico y de moralidad, ante la Hacienda nacional en ruina.

Inclusiones y exclusiones en el Censo

En la sesión celebrada por la Junta provincial del Censo el día 15, se resolvieron las siguientes instancias de inclusión y exclusión en el Censo, correspondientes á Segovia:

Excluir á don José López Díaz, que perdió la residencia en esta capital.

—Rectificar el nombre de don Fernando Martín Puebla.

—Incluir en las listas electorales á don Fernando Llorente y Llorente, don Epifanio Fernando Rincón, don Aurelio Antón López y don Inocente Martín Llorente.

—Que se incluya en la sección primera del tercer distrito á don Nicasio Rebollo Lobo, que figura en la segunda del cuarto; y que se rectifique la profesión de empleado, de don Fernando Vidaurreta, por la de Archivero.

De Peñafiel

Varias noticias

En la semana del Corpus, actuó en nuestro teatro; el célebre ilusionista el Gran Olivares, creador del «Correo de León», magnífico juego de ilusión y de otros muchos que con seguridad agradarán á nuestro distinguido público, por los éxitos brillantes que en todos los sitios ha conquistado.

—Ha sido nombrado juez de Carmona (Sevilla) por turno de ascenso, nuestro querido amigo el probo y activo Juez de Instrucción de este partido don Alberto López Colmenar.

Este traslado ha sido muy sentido en esta villa y su partido donde el señor Colmenar se había conquistado grandes simpatías por su bondadoso carácter, y su rectitud en el desempeño de su cargo.

Corresponsal.

Los mercados de trigos

Los mercados productores nacionales consolidan la firmeza anterior, y aun muchos de ellos lo hacen de la manera más expresiva posible, ó sea con el hecho de un nuevo avance en la cotización.

Sobre la persistencia de esta orientación, tiempo ha reinante, créese que el porvenir del negocio triguero hasta la nueva cosecha es de franca firmeza y alza, y no es moti-

vo para contrarrestar esta bien establecida orientación la tantas veces anunciada traida de trigos extranjeros.

Bien tranquilos pueden estar los poseedores de trigo nacional—dice á este propósito nuestro colega «La Revista Mercantil», de Valladolid—de que aunque valiera este una peseta más, no le harían competencia los trigos del exterior.

Del negocio harinero del interior, no hay nada nuevo que decir.

En Barcelona, la calma continúa siendo la característica del mercado, por mantenerse firmes los precios y estar retraídos los compradores, que esperan una mejora para entrar en el negocio.

El programa de ferias

El tiempo transcurre; falta poco más de un mes para la feria de San Juan y no es conocido aun el programa de fiestas.

Sabemos los incansables trabajos y laboriosas gestiones de la comisión para confeccionar unas fiestas, lo más lucidas posible, dentro de la escasísima consignación que existe para ellas y no queremos echar sobre aquella inculpaciones, que serían inmerecidas.

El mal, por lo visto, es incurable en Segovia. Mientras otras poblaciones se ocupan con mucho tiempo de anticipación en confeccionar los festejos para sus ferias, dividiéndolos por todas las partes, aquí nos empeñamos en hacerlo en breves días, sin tener en cuenta las dificultades que se ofrecen para ello.

En el año último, á estas alturas, ya era conocido el programa de ferias; hoy no sabemos más sino que la comisión gestiona que haya fiestas de aviación y que el concurso para la corrida de toros, subvencionada por el Ayuntamiento, que quedó desierto, ha vuelto á anunciarse para otros ocho días.

Ya que el programa sea modesto, como es la cantidad disponible para confeccionarle, proporcionémosnos la satisfacción de saber con anticipación las pocas novedades que en él se hayan introducido.

ZULOAGA EN SAN SEBASTIÁN

Se encuentra con su distinguida familia, pasando unos días en San Sebastián, con motivo del hermoso y artístico caserío vasco que está construyendo en Zumaya, el ilustre pintor guipuzcoano, don Ignacio Zuloaga, gloria de las bellas artes españolas.

Se propone permanecer unos días entre Zumaya y San Sebastián, regresando luego á su residencia habitual en París.

Confía Zuloaga, que este verano podrá instalarse en su precioso caserío de Zumaya, situado en la hermosa ribera de Santiago y en cuyo edificio instalará un estudio así como un pequeño museo, principalmente con obras del Greco y de Goya, y esculturas del gran Rodriz.

Segovia y el Concurso de ganados

El lunes próximo, á las cuatro de la tarde, se embarcará en la estación de Segovia el ganado que va á la exposición que ha de celebrarse en Madrid, del 22 al 26 del corriente, organizada por la Asociación general de ganaderos. Nada puede adelantarse de los resultados que se obtengan, pero sí merecen un aplauso todos los expositores que van representando á nuestra provincia y que contribuyen con su ejemplo y con sus entusiasmos á que esta región, esencialmente ganadera, tenga una representación digna de ese certamen.

Los ganados que se envían son:

Un hermoso ejemplar de tiro pesado del Regimiento de Sillio, presentado por el Estado.

Una preciosa perra, p. s., propiedad particular del teniente coronel señor Tejera.

Tres potros, H. A. y Auy. H., de don Luis Baeza.

Un caballo de tiro ligero, de don Feliciano Burgos.

Un lote de ovejas y moruecos de raza merina fina estante, de don Román Baeza.

Un lote de toro y vacas holandesas, con carta de origen, de don Feliciano Burgos.

Un lote de toro y vacas holandesas, criados en la provincia, de don Manuel Fidalgo.

Un lote de novillas holandesas, del mismo.

Una vaca con aptitudes para producción de animales de cebo y un becerro de raza suiza, del mismo señor.

Además de estas instalaciones particulares van subencionados por el Consejo provincial de Fomento don Abraham Pastor, de Madrona, que presenta un caballo semental español, premiado en el Concurso Regional de Valladolid y feria de Segovia y un hermoso garañón, primer premio del Concurso Regional; don Francisco García,

de Segovia, con un caballo semental español de poca alzada para producción de jacas y un garañón; don Zoilo de Frutos, de Encinillas, con lotes de ovejas, carneros y corderos, merinos finos trashumantes, premiados en la feria de Segovia; don Isidoro Rincón, de Palazuelos, con una yegua media sangre, perchersona, propia para labores agrícolas, y don Mario Ferrer, de San Ildelfonso, con una yegua española.

A todos los deseamos vengan complacidos del certamen, y esta será la mejor prueba de que han sido recompensados sus desvelos y satisfecho el natural amor propio de expositor.

SITUACIÓN DEL GOBIERNO

A medida que se acerca la fecha de la apertura de las Cortes aumenta la desconfianza que desde hace tiempo existe sobre la situación gobernante.

El conde de Romanones vive por que después de la intriga que le elevó al poder se ha dedicado únicamente á labores de zapa; jamás lo fundamental, ni siquiera lo importante ha merecido un cuarto de hora de atención al presidente del Consejo.

De como la opinión mira el actual estado de cosas, dan idea los siguientes párrafos de un periódico ajeno á los partidos y tan independiente y sensato como «A B C»:

«El visiteo, la componenda entre bastidores, los trapujos y las trapacerías de los personajes llenan estos días la crónica política. Nunca hemos visto una situación tan relajada; vive de la ambición y del hurto en un ambiente de pequeñez y de chismorrea que espanta.

Se alejó el Gobierno de las Cortes en cuanto pudo, con el pretexto de preparar labor legislativa, de la cual no se sabe que haya concluido más que el presupuesto de la Guerra; todo lo demás ha de hacerlo, si lo hace, en los diez días que faltan para la reapertura; y á qué entonces los cinco meses de interregno? El fraude es evidente, porque, además, desde el momento mismo de la vacación fíjese el programa de la apertura con proyectos (los de mancomunidades y asociaciones) que las Cámaras tenían ya en premeditación.

Por fin, la «Gaceta» convoca al Parlamento para el 26; pero en seguida habrá una vacación de duelo con precedentes que nadie recordó en la trágica muerte de Canalejas, el gran parlamentario que había presidido algunos años la Cámara y presidía el Gobierno. El calor, alguna crisis ministerial que no afecte á la subsistencia de los liberales en el Poder, pero cuya solución exija cierto cuidado y cierta calma; una inesperada obstrucción, cualquier incidente, ¿quién sabe?, algo vendrá que imponga la clausura. El capítulo de imprevistos, bien manejado, es un gran recurso de gobierno.

432 «EL SECRETO DE LA CONDESA»

—¡Venga esa mano! Negocio hecho. Vos dejéis el servicio, tomaremos un establecimiento flozante, un café cerca de algún teatro. Vos seréis la reina y pronto seremos millonarios.

—¡Y me amarás; mi querido Augusto?

—Por supuesto,—respondió el citado que lamentaba los arrebatos amorosos de la cuarentona.

Diéronse un abrazo para sellar el pacto amoroso, y el bello Augusto, estimando que el madrigal había durado bastante, exclamó:

—El amor está satisfecho; ocupémonos de los negocios; es preciso obrar mañana mismo.

—¿Con la condesa ó con el conde?

—Con el señor conde. Una mujer... hora, se desespera, pero no tiene dinero. Ved que son cincuenta mil francos los que necesitamos.

—¡Cincuenta mil francos!—dijo Fanny asustada de la cifra.

—Ni un céntimo más. La revelación los vale, y el conde no regateará.

—Me alegraré mucho.

—Cincuenta y treinta hacen ochenta; ochenta mil francos es una bonita suma; es estar ya en camino del millón. Ahora se trata de disponer nuestras baterías; por una acusación sin pruebas no es acusación. Yo me encargo de Ruiseñor; hágase también las señas del cochero;

FOLLETA DE «EL ADELANTADO» 429

La camarera abrió su armario y sacó un papel en que se leía escrito con lápiz:

Juan Charáin Grenelle, calle del Comercio, 4

—Perfectamente; corro á Grenelle, hablo á Juan Charáin; si está fuera, le digo para mañana por todo el día á él y su coche, más dentro de él á Ruiseñor y les estaciono á la puerta del palacio hasta que tenga noticias de su matrimonio. ¿Qué os parece de mi plan?

—Que sois un grande hombre—dijo la camarera entusiasmada.

Augusto, fascinado por la perspectiva de ochenta mil francos, la abrazó de nuevo y partió para Grenelle.

XXIV

Después de la comedia, á la que asistió aquel día Armando Faugel, y que fué muy silenciosa por la trizesta que revelaba la condesa de Nathan, ésta presentó una violenta jaqueca, y se retiró á su cuarto.

No podía soportar la idea de que delante de ella, Armando, autorizado por el conde, tuviera por Herminia atenciones propias de un enamorado.

Preocupábase de la entrevista del día siguiente que la fatalidad hacía inevitable;

Podrá decir entonces el presidente que ha reunido las Cámaras; pero, ¿de veras las habrá reunido?

La provisión de un cargo nunca es difícil si hay un jefe con autoridad para imponer al benemérito, ó si hay candidatos de respetabilidad suficiente para no suscitar la discusión y la competencia de cien iguales.

Tal es el espectáculo que ahora ofrece la política. En sus ingenuas informaciones nos lo cuentan como cosa natural y corriente los periódicos más benévolo para la situación.

El país vuelve los ojos á los problemas verdaderamente magnos, á la incógnita política y económica de Marruecos, á las dificultades de la Hacienda nacional, y se pregunta quiénes y en qué ambiente y con qué espíritu van á tratar esos asuntos.

PARA LAS FERIAS

La fiesta de aviación

Hoy ha permanecido en Segovia el representante del aviador Mr. Poumet, que está en tratos con el Ayuntamiento para dar fiestas de aviación de día y noche, en las próximas ferias.

Ha estado con la comisión de festejos y creemos que ha quedado casi ultimado el contrato.

El temporal en provincias

EN VIZCAYA

Un rayo que desnuda.—Las inundaciones en los pueblos.—Vecinos gratificados.

Bilbao 16.—En el barrio de Abarnicano, que pertenece al Ayuntamiento de Orduña, durante un gran temporal, un chispazo cayó en el momento en que salía de la iglesia el párroco don Julián Iturrate Payo, que acababa de celebrar misa.

En los barrios de Peña Buja y Zamacola, de Bilbao, siguen inundadas las casas. Los bomberos y los vecinos trabajan en el desagüe.

Los alcaldes de los pueblos ribereños han telegrafiado al gobernador, dándole cuenta de los estragos producidos por las inundaciones, principalmente en Guernica. Las Arenas, Orduña y otros, que son los que más han sufrido los efectos del temporal.

En las minas los trabajos se hallan suspendidos.

EN SANTANDER

Muchos daños.—Retraso de trenes.—El temporal mañana.

Santander 16.—Las lluvias han causado grandes daños en el campo, inundaciones, retraso de los trenes, y ha puesto en peligro muchos ganados.

En el barrio de Campogiro de Santander, el agua llegó á tal altura, que el tranvía eléctrico tuvo que trasladar los viajeros.

También ha prestado auxilio el material de incendios.

Mejora el temporal.

EN LOGROÑO

El Ebro imponente.—Huertas inundadas.

Logroño 16.—Ayer llovió incesante y torrencialmente, causando grandes crecidas en los ríos.

En la región la inundación ha causado grandes daños, perdiéndose por completo las huertas en la mayoría de los pueblos comarcanos. El agua arrastra la madera de muchos puentes y varios objetos.

EN BURGOS

Ríos desbordados.—Puentes destruidos.

Burgos 16.—A consecuencia de las lluvias torrenciales caídas estos días, ha experimentado gran crecida el río Arlanzón, arrastrando las aguas varios puentes de madera, muchos árboles y la caseta de un guardia.

El río Pío se ha desbordado, quedando convertidas en lagunas grandes extensiones de terreno.

EPILOGO DE UN SUCESO

JOVEN SEGOVIANA MUERTA

Recordarán nuestros lectores, pues de ello dimos amplia referencia, que en la noche del 10 de Marzo último una joven de la provincia de Segovia, de diecinueve años, Rosa Miguel Martín, que prestaba sus servicios como criada en el domicilio de doña Pilar Estiver, calle de los Leones, número 4, piso tercero, Madrid, se arrojó por una de las ventanas de la citada finca que dan á la travesía del Desengaño.

Ayer murió la infeliz joven, tras de larga y horrible agonía. Según la certificación, el fallecimiento ha sobrevenido á consecuencia de la fractura de la columna vertebral y compresión medular consecutiva.

Acerca de las causas que determinaron el acto voluntario de Rosa Miguel de lanzarse á la calle, se habló en un principio de la persecución de que un inquilino de la casa hacía objeto á la muchacha. Se rectificó después esta versión y resulta ahora, á pesar del tiempo transcurrido, que no se saben aún los verdaderos móviles.

Entrega de una bandera

En la Academia de Artillería

Ofrecimiento cumplido

Con motivo del paseo militar que el 15 de Febrero último realizó la Academia de Artillería, al inmediato pueblo de Espirido, el digno coronel de aquel centro de enseñanza militar, señor Ortega, respondiendo á las atenciones y agasajos que recibieron los artilleros, hizo al Ayuntamiento del citado pueblo el ofrecimiento de una bandera para la escuela municipal, como recuerdo de tan agradable excursión.

Ningún día como el de hoy en que se celebra el santo de S. M. el Rey, le pareció al señor Ortega más apropiado para cumplir la oferta hecha al pueblo de Espirido, y es-

ta mañana se llevó á cabo ese acto, solemne y conmovedor, dentro de su sencillez, constituyendo una hermosa fiesta de patriotismo en la que la representación de un pueblo, ha recibido el testimonio expresivo de la gratitud y generosidad de los artilleros.

La nota más simpática la ha dado una veintena de niños de la escuela de Espirido que con su maestro, don Pedro Sanz, ha venido, arrojando las inclemencias del día, á recibir el preciado obsequio que la Academia de Artillería les ofrecía.

Comienza el acto

A las once en punto de la mañana, en el hermoso salón de actos de la Academia, se congregaron todos los profesores de dicho centro, comisiones de alumnos de todos los años y la representación del pueblo de Espirido constituida por el Alcalde don Juan Sanz Grande; el cura párroco don Manuel Hernansanz; el profesor de 1.ª enseñanza, don Pedro Sanz; el practicante don Tirso Martín; los concejales don Miguel Díaz y don Jorge Ramos y el secretario don Domingo Hernanz Velasco.

Ocupaban la mesa presidencial el coronel señor Ostega; los tenientes coroneles de la Academia señores Sanz y Gardoqui y los representantes de los periódicos locales.

En los primeros bancos tomaron asiento los niños de la escuela de Espirido al frente del joven maestro de primera enseñanza, hijo de dicho pueblo, don José Martín y todos los jefes oficiales y alumnos designados para asistir al acto.

El discurso del coronel

Dió este comienzo con un hermoso, oportunísimo y elocuente discurso del coronel señor Ortega, que fué escuchado con religioso silencio y aplaudido con gran entusiasmo por todos los allí reunidos.

Empezó recordando que el día 15 de Febrero del año actual fué la Academia al pueblo de Espirido en paseo militar y que, en vista de las atenciones recibidas y del afecto demostrado, nació una corriente de simpatía entre la Academia y el pueblo, de la que surgió la oferta espontánea de una bandera nacional para la escuela de Espirido.

Dijo que el cumplimiento de esa promesa era el motivo que les congregaba á todos en aquel momento y que había querido hacer la entrega en la fecha que conmemora el cumpleaños de S. M. el Rey, para asociar, en cierto modo, á un acto tan simpático, dentro de su sencillez, el nombre de nuestro Soberano, tan amante de su pueblo y tan entusiasta de sus instituciones militares.

Que había querido también que asistieran los niños de la escuela de Espirido y comisiones de alumnos de la Academia para que también entre ellos se establecieran corrientes de simpatía y afecto, puesto que los unos habían de ser el día de mañana soldados que militaran bajo la bandera y los otros jefes y oficiales que les condujeran á la gloria y al triunfo.

Pidió á todos que cuando en los días de fiesta viesen ondear la bandera sobre el balcón de la escuela, le hirieran sus ojos sus brillantes colores, realzados por la luz del

sol, dejasen entrar en su alma, en la luz de sus colores, el amor á la Patria, que es nuestra madre, y el respeto á la bandera, que la simboliza y representa.

También pidió á todos un recuerdo y un afecto para los que tienen la misión de entregar su vida y su sangre para hacer la Patria grande y respetada, defendiendo á la vez los hogares y los intereses de sus hijos.

Y, en fin, que consagrasen una lágrima y una oración por los que en cumplimiento de sus deberes habían sacrificado su existencia en todas las épocas de la historia y en todos los lugares del mundo en que se ha vertido sangre española y recientemente en el Barranco del Lobo, segunda caseta y orillas del Kert, nombres que á los niños, á pesar de su corta edad, les serían ya familiares.

Hizo después entrega al señor alcalde de la bandera y escudo, rogándole aceptara el recuerdo sin atender á su valor intrínseco, que es pequeño, sino á lo que representaba de gratitud y afecto de la Academia hacia el pueblo.

Y terminó pidiendo á todos que, puestos de pie contestaran á los dos gritos que sintetizan las ideas fundamentales de sus palabras, amor á la patria y al Rey: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!

Estos vivas resonaron estruendosamente en la sala, mientras la banda de la Academia ejecutaba la marcha real que escuchaban de pie todos los concurrentes.

Veras de Rodao

Después, nuestro compañero de redacción Pepe Rodao, asociándose al acto y respondiendo á la atenta invitación del señor Ortega, leyó unas vibrantes quinillas dedicadas á «La bandera española», que fueron extraordinariamente aplaudidas.

Discurso del Párroco

Y puso digno remate al acto el ilustrado párroco de Espirido Sr. Hernansanz quien, en nombre del pueblo, expresó á la Academia de Artillería y muy particularmente á su coronel, su gratitud, haciendo un brillante parangón entre la hermosa labor que realiza el sacerdote y la que lleva á cabo el militar en defensa de la Patria.

Dijo que nunca es más fuerte y vigoroso un brazo que cuando levanta el cáliz ante el altar, ó la bandera, símbolo de la Patria.

Entrega de la bandera

Terminó la solemne sesión haciendo entrega el Sr. Ortega, al Alcalde de Espirido, de la bandera regalada que ostenta un artístico escudo obra del profesor de la Academia y notabilísimo dibujante don Joaquín Rey.

Después los representantes de Espirido y los niños de la escuela, acompañados por el coronel y profesores de la Academia visitaron las dependencias de este centro militar, siendo todos los concurrentes esplendidamente obsequiados en la sala de armas, con pastas y vitos, servidos por la confitería de Bausa.

A cada niño se le regaló un cartucho con caramelos y bombones.

Respondiendo á estos agasajos, los niños entonaron el himno de la escuela y uno de ellos recitó una composición alusiva, expresando el agradecimiento del pueblo de Espirido hacia los artilleros.

Un telegrama al Rey

El alcalde de Espirido dirigió al Rey el siguiente expresivo telegrama, que refleja los entusiasmos y gratitud del pueblo ante las atenciones recibidas.

«Madrid.—Jefe superior de Palacio.—En Academia Artillería celebrábase sencillo conmovedor acto entregar niños escuela Espirido, bandera nacional ofreció aquella al pueblo en reciente paseo militar.

Con este motivo, ruegole eleva trono en día tan memorable el ¡Viva el Rey! que ha resonado en la casa de los artilleros.—Alcalde de Espirido (Segovia).

Los señores Usturbe y Maeso obtuvieron algunas fotografías.

La falta material de espacio y el poco tiempo de que podemos disponer, nos impiden reseñar con toda la extensión que merece el acto realizado hoy; acto que honra al ilustre coronel, Sr. Ortega, y a cuantos, haciendo patria y recabando para el Ejército las simpatías y el cariño del pueblo, laboran por la prosperidad de España.

Nuestra felicitación más entusiasta al coronel y profesores de la Academia y nuestro más sincera expresión de gratitud por las atenciones de que hemos sido objeto durante la hermosa y sencilla fiesta de patriotismo y de cultura á que hoy hemos tenido el gusto de asistir y que dejará en todos imborrables recuerdos,

La música en los paseos

Mañana, de cuatro y media á seis y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en el Paseo de Salón:

Primera parte

- 1.º Baviera, marcha militar... S. Migual.
2.º Overtura... Sallenik.
3.º La casta Susana, valeses... Leo-Fall.

Segunda parte

- 4.º Himno á la Cruz Roja... Pañalva.
5.º La mujer divorciada, números 4 y 13... Leo-Fall.
6.º Entre barreras, pasodoble flamenco... Roig.

Los exploradores segovianos

Aplazamiento de la promesa

El pertinaz temporal de lluvias que se registran desde hace días, ha obligado al Comité provincial á aplazar hasta el domingo 25, de este mes, los actos relacionados con la promesa de los exploradores segovianos, y el festivo anunciado para mañana.

Las localidades que ya estén adquiridas, servirán para el domingo próximo.

Se ha prorrogado el plazo para el envío de cintas y serán expuestas al público, á medida que se vayan recibiendo, si no se oponen á ello las generosas donantes.

De Madrid proyectaban venir mil exploradores, cuya presencia hubiera contribuido á dar á la fiesta una brillantez extraordinaria.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha marchado á Madrid, para pasar unos días, la familia de don Victorio Rodríguez. Hoy sale para Veganzones el banquero de la Corte don Eleuterio Adrados con una de sus hijas.

SUJETOS

Para la bandera de los exploradores Hoy recibimos una carta de la señorita Isabel Martín Martín, que accidentalmente reside en Madrid, en la que nos incluye siete sellos de Correo, de quince céntimos, para la suscripción de la bandera de los exploradores segovianos.

Aunque la suscripción quedó cerrada ayer, hemos remitido al señor tesorero de los exploradores aquel donativo, agradeciendo en nombre de éstos las frases de aliento y elogio que la donante dedica á dicha institución.

Los inspectores de enseñanza Se ha publicado una Real orden del ministerio de Instrucción pública disponiendo que las vacantes de inspectores auxiliares de Primera enseñanza podrán ser provistas interinamente, con todo el sueldo, en maestros de Escuelas públicas con título superior y tres años de servicios, profesores y auxiliares propietarios de las Escuelas Normales, jefes de sección de Instrucción pública con servicios en la enseñanza primaria oficial y licenciados en Derecho, Ciencias y Filosofía y Letras.

Función religiosa

Mañana habrá solemne función religiosa por la mañana y tarde, en la iglesia de la Santísima Trinidad, como último día de la novena que ha venido celebrándose.

Por la mañana predicará el beneficiado de la Catedral señor don Francisco Sastre.

¡¡¡Fijarse bien!!!

No tiene rival ni por la clase ni por el precio el vino de Valdepeñas que vende el

NUEVO ECONOMATO

4:50 pis. arroba.—Botella 0'25

Piazza del corpus, 10

La feria de Carbonero

Por noticias que tenemos de Carbonero el Mayor, sabemos que la feria de ganados inaugurada el día 15, ha comenzado con bastante animación, aunque el tiempo no es favorable.

Esta tarde sale la banda de música «La Popular» para dicho pueblo, donde permanecerá el domingo y lunes.

En la Iglesia de los PP. Franciscanos

Mañana domingo á las ocho, será la imposición del Santo Escapulario de Nues-

¡Qué palabras emplear para convencer al joven á que desistiera de un matrimonio que era un crimen! ¡Qué responderle si, hablando en nombre del honor, exigía la verdad!

Berta no tendría más remedio que confesarle el secreto del pasado, y á esta idea murmuraba:

—¡Ay! preferiría morir cien veces.

Pero no tenía ni aun el consuelo de la tumba. Muerta ella, el matrimonio incestuoso se cumpliría... Necesitaba vivir para estorbarlo.

Después de su partida, el conde, Herminia y Armando, permanecieron reunidos pero silenciosos. Berta parecía haber dejado tras sí la melancolía.

Armando recordaba la escena del criado, y á pesar de que creía en la inocencia de la condesa, arrepentíase de no haber comprado el silencio de aquel bandido con libras.

El conde estaba preocupado también con la oposición de Berta al matrimonio proyectado; y cuanto más reflexionaba, menos se explicaba aquella resistencia. Era indudable que estaba en frente de un misterio, pero ¿qué?

Solo Herminia no tenía pasiones ni preocupaciones; pero al ver á su padre y al joven tristes y silenciosos, permanecía muda también, sin saber qué hacer para distraer á los dos hombres.

Tal situación era insostenible.

Y Augusto contó, con bufonadas y comentarios, todo lo que ya saben nuestros lectores.

—Y ahora, ¿qué vais á hacer?

—Vengo á proponeros un trato... Cada uno poseemos la mitad de un secreto. Yo tengo la anécdota de la llave; la del baile vos... Juntemos estas dos mitades, hagamos un todo perfecto, y tratemos de explotarle juntos, bella Fanny.

¡Bella Fanny! Esta apésta inesperado hizo en la solterona un efecto prodigioso.

Fanny entornó sus ojos, y murmuró dulcemente:

—Augusto, mi querido Augusto, yo tengo economías...

—Y me lo figuraba. ¿Y á cuánto ascienden?

—Treinta mil francos, bien colocados, en buenos valores: acciones de caminos de hierro... crédito mutuo... Vos me ofrecéis una asociación; pues bien, hagámosla por toda la vida. ¿Por qué no nos casamos?

—¿H-bale dicho treinta mil francos?

—Y además los intereses de este semestre y mi salario de catorce meses.

—No, no es imposible. ¿Y bajo qué régimen nos casaríamos? Yo estoy por la comunidad de intereses.

—Por el régimen que os agrada. Yo solo quiero vuestro coronón. Decid una palabra y mis acciones son vuestras.

tra Señora del Perpetuo Socorro, á las niñas que han de formar el coro de Angeles en la súplica perpétua, que está establecida en la misma, y á las ocho y media se dará principio á la misa de comunión general, que, como tercer domingo de mes, ofrece á su intención la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; y á continuación se hará el ejercicio del mes con las invocaciones á tan milagrosa imagen.

El tiempo

Al parecer el tiempo no lleva señales de mejorar.

Las lluvias y granizos persisten y desde ayer no ha cesado apenas de llover.

El temporal es general en todas las provincias.

—Es el mejor de los laxantes **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Reconstrucción de una ermita

Según noticias que recibimos de la comarca de Moral, entre los vecinos de Ayllón, Maderuelo, Rianza y algunos otros, se proponen reconstruir la ermita de la Virgen de Hornuez, que fué destruída por un incendio hace pocos días.

En La Granja

Mañana se celebrará en La Granja solemne función religiosa.

Por la mañana se organizará una procesión, á la que asistirá una banda de música de Segovia.

Quando hayais probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudir EL FERINOL.—De venta en todas las Farmacias.

Amonestaciones

Mañana se leerán las primeras amonestaciones del conocido tipógrafo Teodoro del Barrio y la agraciada joven Asunción Torres.

Sea enhorabuena.

Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros

El lunes 19, á las cinco de la tarde, se reunirá la junta general en la iglesia de San Martín para proceder á la elección de Director espiritual.

Se ruega encarecidamente la asistencia, á las señoras pertenecientes á la Asociación.

El **VINO KOLA MIDY** es un tónico regulador del corazón, está indicado contra la fatiga física ó intelectual, diarrea crónica, anemia de países cálidos, convalecencia lenta, extenuación, neurastenia, y los excesos de trabajo. 2 vasitos por día, uno antes de cada comida, ptas. 4'50 botella.

Juicios por Jurados

El lunes comenzarán en la Audiencia los juicios por jurados del partido de Sepúlveda.

Para dicho día está señalada la causa seguida contra Eifas Pecharrómán Olmos, por robo.

Fin de curso

El lunes se dará por terminado el curso en el Instituto general y técnico y en la Escuela Normal de maestras, empezando los exámenes el martes día 20.

LOS NIÑOS débiles deben tomar **Jarabe Hipofosfitos Salud**.—Venta en las farmacias.

Caridad

Hemos recibido seis pesetas de personas caritativas para el anciano Agustín Maganto, que se halla enfermo desde hace algún tiempo.

Dicha cantidad se la hemos entregado hoy al referido enfermo.

Casa de Socorro

Ayer se prestó asistencia facultativa á la joven Constanza Sanz, de 18 años, que habita en la calle de San Francisco, número

6, de una herida en una mano, que se produjo con los cristales de un vaso.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas **Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes**, en envases de origen. Rehútese toda imitación.

ALCANCE DE MADRID

(POR TELEFONO)

4 tarde

Los ataques de «El Socialista»

Se ha conolido el conde de Romanones de los ataques que le dirige «El Socialista» de ayer, diciendo que no protege á las clases obreras.

Considera injustos esos ataques y aduce como prueba los proyectos que piensa llevar á las Cortes.

Figura en primer término la derogación de la ley de Jurisdicciones, que forma parte de las conclusiones que los obreros aprobaron el día 1.º de Mayo.

Cita también la ley de accidentes del trabajo, que tiene en estudio el Gobierno.

La presidencia del Congreso

Se extraña, el conde de Romanones de que preocupe tanto á las gentes la provisión de la presidencia del Congreso.

Niega que él haya dicho que el Gobierno tenía su candidato, pues sólo indicó ayer que la Cámara tendría el presidente que los diputados votasen.

En tono jovial continuó hablando de esta cuestión con los periodistas, diciendo que no creía inminente la crisis, aunque tampoco negaba la posibilidad de ella.

Terminó diciendo que, en todo caso, él está dispuesto al sacrificio por lo que mejor convenga á la corona y al partido liberal.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra despachó con el Rey, sometiendo á la firma los decretos siguientes:

Pase á la reserva de los generales don Demetrio Cuenca y don José Gómez.

Además entregó al Rey para que la examinara, una propuesta de ascensos en el generalato.

Los indultos

Hoy se han facilitado á la prensa los indultos de pena capital firmados ayer por el Monarca.

Comprenden tres reos de Huelva, uno de Lérida, uno de Madrid, y uno de Tarragona.

Todos estaban condenados por asesinatos.

El santo del Rey

La recepción celebrada hoy en el Regio Alcázar, con motivo del santo del Monarca, ha resultado brillantísima.

Los presidentes de ambas Cámaras pronunciaron patrióticos discursos á los que contestó el Rey.

La listas puestas en Mayordomía se cubren en seguida de firmas.

CORRESPONSAL.

Ocasión

Se vende una bonita MÁQUINA DE ESCRIBIR seminueva, marca «Yost» número 15.

Razón, Antonio San Martín, Imprenta y Librería.—SEGOVIA.

Se alquila

una casa en esta ciudad, calle del Grabador Espinosa, número 4, con jardín, agua corriente, instalación de luz e.éc.

trica y timbres y buenas comodidades, en precio económico.

Para tratar, con don Juan González Salamanca, procurador, calle de Juan Bravo, número 27, segundo.

Almoneda

Se hace de varios muebles por ausencia de sus dueños.

Somorrostro, 2. Horas: de diez á una y de tres á seis.

Solo los días 17, 18 y 19.

ANUNCIO

Importantísimo para los ganaderos y labradores

Para aprovechar pastos de primavera y verano se compran de 100 á 150 reses vacunas, de todas las clases y edades; los labradores y ganaderos de la provincia que tengan ganado de venta, pueden dirigirse á don Luis Baeza, plaza del Vallejo, 2, Segovia, quien enviará tasadores que aforen las reses, siendo los pagos al contado, y abonando por arroba los precios corrientes del Matadero de Segovia, según clase.

Nitrato de sosa

Por liquidación de las existencias de la presente temporada se vende con gran rebaja en precio en los almacenes de

ANTONIO LAMBÁS Y COMPAÑÍA
SEGOVIA

PASTOS

Se arriendan para el próximo verano, los del cuartel «Guarramas y Guarramillas», lindante al pinar de los Frailes, término de Rascafría.

Para tratar, con Julio de Antonio Gil en Turégano.

L' Abeille

(LA ABEJA)

SOCIEDADES ANÓNIMAS FRANCESAS DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Vida-Accidentes-Incendios-Pedrisco

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

DON PASCASIO DIAZ DE CASTRO

Doctor Fichardo, número 2

Seguros sobre cosechas contra el pedrisco y el incendio, mediante módicas primas que pueden pagarse después de la recolección.

«L'ABEILLE-PEDRISCO» posee una experiencia de 57 años operando actualmente en Europa y Argelia (Africa).

Capital social de «L'ABEILLE-PEDRISCO» 4.000.000 de francos (cuatro millones de francos totalmente desembolsados) y el de «L'ABEILLE-INCENDIOS» 12.000.000 (doce millones de francos), capital social de «L'ABEILLE-VIDA» 4.000.000 de francos (cuatro millones de francos), y el de «L'ABEILLE-ACCIDENTES», 4.000.000 de francos (cuatro millones de francos).

El importe de las primas percibidas, así como las reservas de «L'ABEILLE» alcanzan elevadas sumas que obtienen progresivos incrementos.

Delegación general de L'Abeille-Vida y Accidentes

Clarís, número 20, BARCELONA

Delegación general de L'Abeille-Incendios-Pedrisco

Arenal, número 7, MADRID

GRANDES CASAS DE VIAJEROS

Confort en todas las habitaciones

Servicio de coches á la estación y pueblo

CASA CENTRAL:

SUCURSAL:

OLMEDO

SAN RAFAEL

VALLADOLID

SEGOVIA

Lucio Rodríguez é Hijo

¡Calvos desahuciados!

¡Setecientos curados en un año!

EL PRODUCTO SANTOS

PATENTE POR VEINTE AÑOS NÚM. 47.873

Hace nacer, fortalece, desinfecta y nutre el pelo de la cabeza, barba, bigote, cejas y pestañas, evitando su caída en todas las edades.

Es el mejor reconstituyente que se conoce

Este preparado es superior á cuantos existen en el mundo, probado ya en infinidad de casos de calvicie prematura, hipersecreción sebácea (saborrea, pelo graso), hipergenesis de las glándulas epiteliales (caspa), microfílos, específicos, eñna pelada total y tonsurante) debilidad del bulbo (sífilis), anemia, anemia consecutiva á fiebres prolongadas, tifus, tifoideas, dermatitis, granos, erupciones, eczemas, herpes (rupias é impétigos) y todas cuantas enfermedades afectan al cuero cabelludo.

El Producto Santos, es el único que en reñida lucha con todos sus similares del mundo, ha obtenido gran Premio y medalla de oro en las Exposiciones internacionales de Londres y Milán 1912 y en la de París, 1913.

Estos triunfos que tanto honran á la química española, constituyen la más gloriosa ejecutoria de su valor científico.

El Producto Santos, es el que más se vende en España, á pesar de llevar en explotación solo un año.



Sr. D. Alejandro Santos.

Muy señor mío:

Encontrándome ca'vo toda la parte alta de la cabeza, debido á la edad y sufrimientos morales, quedó mi cabellera que parecía una luna, y teniendo noticia por algunos amigos de los buenos resultados de su específico **El Producto Santos**, empecé á usarlo en Marzo último; hoy tengo la cabeza cubierta de pelo, lo mismo que cuando era joven y como leo en la Prensa testimonios de personas curadas con su preparado en bien á la humanidad, si no le es molesto puede darle á éste el curso que tenga por conveniente; queda de usted siempre agradecido.

Su s. s., q. s. m. b.,

Pedro Lázaro, de Valtiendas, provincia de Segovia.

s/c Calle de la Corredera Alta, números 10 y 14.—Tratante en caza y carnicería.

Madrid, 15 Noviembre 1911.

D. Alejandro Santos, ha regresado de su excursión por los pueblos de la provincia y se hospeda en el HOTEL COMERCIO.

Depósito y despacho central, casa de su autor y clinica

San Bernardo, 36.—Madrid

LA GASEOSA SEGOVIANA

Se ha trasladado á la casa de su propiedad, sita en la Travesía segunda de San Agustín, núm. 3.

En la misma se alquila un principal con magnificas habitaciones para dos vecinos.

Imprenta

Fajetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, exactitud y economía.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡¡ TOMÉ USTED !!
la verdadera
Lampara
ECONOMIZADORA
é IRROMPIBLE de
alambre estirado
EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

¡HIELO, HELADOS!

En todas partes, á todas horas, solamente con agua y fuego, con la pequeña máquina

“CLASINACID”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la acreditada casa

“REMINGTON,” Machine C.

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

Barcelona, Valencia, 211

Se desean buenos sub-agentes con garantía.

No bebas más

—Este vicio no es más que nuestra ruina—
Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escriba hoy directamente á

COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres. 330
Depósitos: J. de la Torre, Juan Bravo, 47, y Plaza Mayor, 3.

SEGOVIA

Emplastos Allecock

Marca Aguila. Para Afecciones Renales.

Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándonos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Allecock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. *Aplicado donde quiera que se sienta dolor.*

Quando necesitels una pildora *Puramente vegetal.*
TOMAD UNA **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Bilia, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

<p>AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA</p> <p>Pídanse precios y noticias mercantiles</p> <p>DELEGADO EN MADRID: DON MARIANO MATHESANZ BARQUILLO 26 Teléfono 975</p>	<p>SERVICIOS GRATUITOS</p> <p>Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.</p> <p>Dirigirse á DON JUAN GAVILAN Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid. Barquillo, 26</p>
---	--

Los legítimos motores OTTO

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ, Coloni a Dentz.

Para Gas Pobre de antracita carbón de leña, cok, etc.  Para bencina, petróleo, creosotas (Motores Diesel)

Unicos concesionarios para España y Portugal
LANGEN y C. S. en C.
BARCELONA MADRID
Paseo de Gracia, 30 Victoria, 2

A TODOS LOS AGRICULTORES
Interese conocer LA INFORMACION AGRICOLA revista de agricultura y ganaderia.—Pídanse un ejemplar gratis al Director, Juan Gavilan, Barquillo, 26, MADRID.—Se encarga de todos los correspondientes.

EL **JARABE FENICADO DE VIAL**
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de efecto seguro en las Tosas, Neumonías, Catarrfos, Bronquitis, Gripe, Anasarca, Influenza.
En venta en las Farmacias y en todas las droguerías.